

Летопись трудовых побед

Комсомолец и пионер, с кадгаронцев бери пример! Этот лозунг был известен во всей республике в 1959 году. Именно тогда ученическая бригада кадгаронской средней школы вырастила рекордный урожай кукурузы. На площади 146 га они получили по 170 центнеров зерна.

Сколько радости было у ребят! Захотелось тотчас же поделиться своими успехами, рассказать в письме к Н. С. Хрущеву, что и они, учащиеся кадгаронской средней школы, члены ученической бригады, вносят свой скромный вклад в дело развития сельского хозяйства.

Вместе с письмом ребята отправили подарок — початки кукурузы, выращенной на своем участке.

Результаты работы бригады за 1958 год также были хорошими. Колхозники и члены правления колхоза отметили, что в лице ученической бригады школы на поля пришел сильный и организованный коллектив, способный выполнить большие производственные задачи.

Специальная колхозная комиссия, проверив состояние кукурузных участков, присудила ученической бригаде кадгаронской школы первое место. А правление колхоза премировало их двумя тысячами рублями.

Бригада быстро и без потерь убрала богатый урожай. Государству было сдано более 800 тонн отличной семенной кукурузы. По итогам работы ученическая бригада заняла первое место в республике, им было вручено переходящее Красное знамя обкома КПСС и Совета Министров Северной Осетии, присвоено высокое звание бригады коммунистического труда. Сама бригада и многие ее члены были награждены почетными и похвальными грамотами и премированы ценными подарками. Кроме того, она была утверждена участником ВДНХ СССР.

Жизнь ученической бригады на поле была сложна и многообразна. Работа сменялась занятиями в кружках, спортиграми.

Характерен такой случай. В Кадгарон приехала в гости к родственникам из г. Сталинабада школьница Галя Лолаева. Она решила навестить подруг, работавших в ученической бригаде, и ей понравилось, как живут, работают и отдыхают учащиеся в поле. Руководство бригады удовлетворило просьбу Гали и разрешило ей жить и трудиться в бригаде. После закрытия лагеря она просила в будущем году вновь считать ее членом бригады и обещала обязательно приехать.

Особенно увлекали ребят национальные танцы. Когда вечером несколько десятков юношей и девушек выходили, чтобы исполнить в строгом ритме масовый танец "Симд", то руководители и воспитатели ученической бригады с гордостью смотрели на

ИХ НАУЧИЛИ СОЧЕТАТЬ ТРУД, УЧЕБУ И ОТДЫХ



Члены ученической бригады читают письмо Н. С. Хрущева, опубликованное в газете.

них, вспоминая картину художника М. Туганова "Симд нартов".

Интересны и размышления самих учащихся кадгаронской школы.

— Мне очень хотелось работать в ученической бригаде, — пишет ученица 10 класса Рая Дзуцева. — Но когда бригада должна была выехать в поле, родители наотрез отказались меня отпустить.

— В поле, с ночевкой?.. Ни за что! — сказала мать и решила: — Будешь работать в нашем звене, рядом со мной.

Пришлось подчиниться. Так я попала в звено, членами которого были мамы сверстницы. Это было так неинтересно. Нет-нет, да и убегу я к своим, где мне все нравилось: и строгая дисциплина лагеря, и кружки художественной самодельности, спортивные состязания, а главное, — то веселье, которое царило среди членов бригады и во время работы, и в часы отдыха.

Подруги решили поговорить с родителями, и я, наконец, стала членом ученической бригады.

Я полюбила труд. Приятно держать в руках тяжелый початок и знать, что он выращен твоими руками. Какая это радость!

И еще я поняла, что дело, за которое мы взялись, — почетно.

Сейчас я учусь в 10 классе. После окончания школы пойду работать в родной колхоз. И если мне удастся своим трудом принести людям радость — я буду считать себя счастливой. Это — моя мечта.

Ученик 9 класса Карум Царгасов же размышлял:

— Брат работает в колхозе трактористом. Мне очень нравится

было организовать хороший уход за посевами, внести минеральные удобрения, посеять кукурузу квадратно-гнездовым способом. Кроме того, они должны были и умело использовать в практической работе знания, полученные на уроках.

В результате сочетания работы и учебы ученической бригаде и удалось получить высокий урожай в 1959 году.

Прошла неделя после того, как члены ученической бригады написали письмо главе государства. Как-то вечером ребята собрались за станом у небольшого кургана. Фары автомашины из-за поворота осветили их группу. Машина остановилась. Из кабины вышел директор школы М. У. Адаев, с собой он привез радостную весть — письмо от Н. С. Хрущева.

Оно явилось большим праздничным событием не только для членов ученической бригады кадгаронской школы, которой она

Осетии выступил первый секретарь обкома партии В. М. Агацев. Он сообщил собравшимся еще одну хорошую новость: за достигнутые успехи двадцать юношей и девушек бригады поедут на экскурсию в Москву на ВДНХ.

На митинге выступили секретарь Ардонского райкома партии А. Бесолов, председатель сельхозартели имени Кирова Дз. Датриев, секретарь обкома ВЛКСМ Ф. Есиева, министр просвещения республики А. Тотров, директор школы М. Адаев, бригадир ученической бригады С. Бокоев. Каждый из них находил теплые, доходящие до сердца школьникам слова благодарности за их труд.

Выступая от имени своих товарищей, член совета бригады Нина Хаутова сказала:

— Сегодня самый радостный день в жизни каждого из нас. Руководитель партии высоко оценил нашу работу. Не хватает слов, чтобы выразить то чувство, которое испытывают все члены нашей бригады. Мы будем бороться за еще лучшие показатели в работе.

Учащиеся младших классов, услышав о телеграмме, решили помочь своим старшим товарищам



Потрудились не зря!

его профессия. В свободное время я помогаю ему. Научился разбираться в тракторе и даже устранять мелкие поломки.

Когда в школе открылись трехмесячные курсы механизации, я стал заниматься: очень хотелось быть механизатором ученической бригады.

Летом, когда мы вышли в поле, я проходил практику, помогая проводить культивацию. Окончательно убедился, что быть колхозным механизатором — очень почетно. Уже решено: окончу 10 классов и буду трактористом в своем колхозе. Только надо еще хорошенько изучать машины: ведь каждый год в колхоз приходят все новые и новые — необходимо уметь ими управлять.

Забывая лучше узнали друг друга, у них создался настоящий дружный коллектив. Школьники научились веселиться и разумно проводить свой досуг. Но, чтобы удержать Красное знамя, им пришлось много потрудиться. Надо

была адресована, но и для членов ученических бригад республики, для комсомольско-молодежных кукурузоводческих звеньев, для всех тружеников колхозных полей Северной Осетии.

В ответном письме Н. С. Хрущев высоко оценил труд кадгаронских учащихся: "Вместе с вами, ребята, я радуюсь вашим успехам. Очень хорошо, что вы по-настоящему оценили труд своих отцов и матерей. От души желаю вам новых успехов в учебе и труде. Учитесь и работайте так, чтобы ваши родители гордились вами".

Проникновенные, теплые слова руководителя партии и правительства — награда и родителям учащихся. Вот почему на митинг учеников школы собрались не только члены бригады, но и их родители, колхозники сельхозартели имени Кирова, представители партийных органов района, кукурузоводы, приехали руководители республики.

От имени трудящихся Северной



Ученица 10 класса Сима Гусова со своей питомцей — хохлаткой.

и приняли участие в организации "красного обоза". Они вышли в поле на участок бригады.

— Сегодня в шеренге членов бригады стоят новички, — сказал руководитель бригады С. Г. Бокоев, — судя по тому, как они поработали, можно радоваться — растет достойная смена!

В этот день бригада послала в ЗАОкрам Родины 180 тонн отборной кукурузы. Одна за другой на Ардонский заготовительный пункт шли автомашины, доверху груженные отменными початками. Машины шли с красными знаменами. Никогда еще район не видел такой яркой демонстрации!

Это был достойный ответ ученической бригады Кадгаронской средней школы партии и советскому правительству за их заботу о подрастающем поколении.

Подготовила
Эльза ЛАЗАРОВА.

В прокуратуре района

ПРОВЕРКОЙ УСТАНОВЛЕНО...

В ноябре 2011 года в ходе надзорных мероприятий прокуратурой Ардонского района в уставах всех муниципальных образований района были выявлены нарушения федерального законодательства.

Так, в соответствии с положениями Федерального закона РФ № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" определение органов местного самоуправления, уполномоченных на осуществление муниципального контроля, установление их организационной структуры, полномочий, функций и порядка их деятельности и определение перечня должностных лиц указанных уполномоченных органов местного самоуправления, осуществляющих в соответствии с уставом муниципального образования и иным муниципальным правовым актом.

Кроме того, 07.02.2011г. принят Федеральный Закон № 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов

субъектов Российской Федерации и муниципальных образований", который вступил в силу 01.10.2011 года.

В соответствии со ст. 3 указанного закона наименования, полномочия, состав и порядок деятельности контрольно-счетного органа муниципального образования устанавливаются уставом муниципального образования и (или) нормативным правовым актом представительного органа муниципального образования в соответствии с федеральным законодательством.

По результатам проверки установлено, что указанные выше изменения по настоящее время не внесены в уставы муниципальных образований района.

По результатам проверки прокурором района в ноябре 2011 года было внесено 10 представлений об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции, которые в настоящее время находятся на стадии рассмотрения.

Вячеслав ЗАДОЯ,
помощник прокурора
Ардонского района.

В России появится
новый талон техосмотра

В связи с приближением вступления в силу нового закона о техосмотре, который вносит значительные изменения в процедуру, министерство транспорта России планирует утвердить новую форму самого талона ТО, который будет выдаваться водителям с 1 января следующего года.

Соответствующий проект приказа министерства размещен на сайте ведомства. Новый талон ТО не будет сильно отличаться от того, чем пользуются автомобилисты в настоящее время. Документ будет представлять собой карточку зеленого цвета формата 105x74 мм. Новый талон получит несколько степеней защиты, в частности, водяной знак, фигурную цветопеременную нить и два вида защитных волокон, одно из которых обладает люминесценцией под воздействием УФ-излучения. Содержание талона почти не изменится. На карточке по-прежнему будут указаны марка и модель транспортного средства, регистрационный номер, VIN-код, дата прохождения технического осмотра, дата следующего ТО.

Дополнительно появится информация об операторе техосмотра: полное и сокращенное наименование организации и номер оператора. Напомним: со следующего года технический осмотр автомобилей будет проводить как государственные пункты ТО, так и коммерческие организации, которые получат аккредитацию и название "оператора ТО". Также появится фамилия технического эксперта, проводившего осмотр, и его цифровая подпись. На талоне будут указаны дата проведения ТО и срок, до которого необходимо пройти следующий осмотр.

Приказом утверждается также электронная форма талона, которая представляет собой запись в базе данных единой автоматизированной информационной системы ТО. Эта форма должна содержать все те же данные, что указываются на карточке.

Новый закон о техосмотре начнет действовать с 1 января 2012 года. С этой даты техосмотр будет проводиться операторами, аккредитованными Российским союзом автостра-

ховщиков. В течение первых двух лет ТО будут проводить и привычные водителям пункты ГТО. После этого функция осмотра автомобилей будет исключительно прерогативой операторов. Законом предполагается создание единой автоматизированной информационной системы ТО. С помощью этой базы будет контролироваться проведение ТО — операторов обяжут вносить в нее такие данные, как марка и модель машины, VIN-номер, сведения о владельце, номер, дата выдачи, срок действия талона.

Правила проведения ТО будут определяться правительством, которое будет устанавливать "параметры и требования", предъявляемые к автомобилям, а также размер платы за аккредитацию в сфере проведения ТО. Утверждение методики расчета предельной платы за проведение ТО — функция федеральных органов. А непосредственно стоимость прохождения ТО для водителя будет устанавливаться местными властями субъектов РФ.

"Российская газета".